Уважаемые коллеги!
Президент России Владимир Путин 17.03.2020г. подписал указ о проведении 22 апреля общероссийского голосования по изменениям в Конституции.
"Назначить на 22 апреля 2020 года общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, предусмотренных статьей 1 Закона Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации "О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти", - отмечается в тексте указа главы государства.
Президент отметил, что голосование состоится в том случае, если это позволит эпидемиологическая ситуация в стране.
22 апреля 2020 года — оплачиваемый выходной день и должен быть оплачен работодателями в полном объеме. 
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21 апреля — сокращенный день или нет.
Все предпраздничные дни в РФ сокращаются на 1 час (ст. 95 ТК РФ). Но это правило распространяется  только на предпраздничные дни, которые установлены статьей 112 ТК РФ.

22 апреля не является праздничным днем. Это просто нерабочий день, поэтому 21 апреля — обычный рабочий день, не сокращенный.
В апреле 2020 года согласно производственному календарю норма рабочего времени при 40-часовой рабочей неделе  (с учетом выходного дня 22 апреля 2020 года) составляет 167 часов (175ч.-8ч.), т.е. из баланса рабочего времени,  утвержденного на апрель 2020, вычитаются 8 часов.
Аналогично необходимо рассчитать норму рабочего времени при иной продолжительности рабочей недели.

Как оплачивается 22 апреля у работодателя.
Правительство приняло решение не просто объявить 22 апреля выходным, но сделать его оплачиваемым выходным днем. Оплата в этот день регулируется специальным законом и Указом Президента.

На практике оплату за работу в этот день необходимо осуществить также, как за праздничный день по ТК РФ.

Наличие в календарном месяце нерабочих праздничных дней не является основанием для снижения заработной платы работникам, получающим оклад (должностной оклад) — сказано в статье 112 ТК РФ. Такой же логики бухгалтер должен придерживаться при оплате труда в апреле 2020 года.
Как оплачивать 22 апреля, если работник привлекается для работы в этот день.
Если работник выходит на работу 22 апреля по инициативе работодателя, то этот день должен быть оплачен как минимум в двойном размере (ст. 153 ТК РФ).

По желанию работник может взять за работу в выходной день отгул. В этом случае оплата за 22 апреля будет производиться в одинарном размере.

Пример оплаты выходного дня 22 апреля.
Рассмотрим на примере, как оплатить выход специалиста на работу 22 апреля 2020 года:
1. На предприятии работнику установлена обычная 40-часовая рабочая неделя (пятидневка). Оклад Иванова И.И. составляет 9 602 руб. в месяц.

В апреле согласно производственному календарю норма рабочего времени при 40-часовой рабочей неделе составляет 167 часов. Соответственно стоимость одного часа работы Иванова И.И. равна 57,50 руб.

Руководитель привлек сотрудника к работе 22 апреля на 16 часов.
Значит дополнительно к окладу за апрель Иванов И.И. получит 1 840  руб. (57,50 x 16 x 2).

2. На предприятии работнику установлена 36-часовая рабочая неделя (пятидневка). Оклад Сидорова С.С. составляет 15 000 руб. в месяц.

В апреле согласно производственному календарю норма рабочего времени при 36-часовой рабочей неделе составляет 150,2 часов. Соответственно стоимость одного часа работы Сидорова С.С. равна 99.87 руб.

Руководитель привлек сотрудника к работе 22 апреля на 16 часов.
Значит дополнительно к окладу за апрель Сидоров С.С. получит 3 195,84  руб. (99,87 x 16 x 2).
Одновременно сообщаем, что оплату за работу в выходной и (или) нерабочий праздничный день, наряду с тарифной частью заработной платы, исчисленной в размере не менее двойной дневной или часовой ставки (части оклада (должностного оклада) за день или час работы), необходимо производить с учетом выплат компенсационного и стимулирующего характера, установленных трудовым договором согласно решению Конституционного суда РФ от 28.06.2018 № 26-П, писем Минтруда от 29.10.2018 № 14-2/ООГ-8616, от 26.10.2018 № 14-2/ООГ-8551 и от 02.11.2018 № 14-1/В-872.

