Об итогах года правозащитной работы в профсоюзных

организациях комитета Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ
Права профессиональных союзов по контролю за соблюдением законодательства о труде предусмотрены Трудовым Кодексом РФ, Федеральным законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» и законом Республики Татарстан «О профессиональных союзах», которые закрепляют основополагающее право профсоюзов на представительство и защиту социально-правовых прав и интересов работников. Работа по контролю за соблюдением трудового законодательства представляет собой одну из форм правозащитной функции профсоюзов.
Координацию деятельности профсоюзных организаций по решению вопросов правовой защиты работников здравоохранения осуществляет отдел социальной защиты комитета ТРОПРЗ РФ, в состав которого введены правовой и технический инспекторы труда ЦК Профсоюза по РТ. Специалисты отдела также курируют вопросы законодательства об оплате труда, развития и совершенствования социального партнёрства. Работа отдела осуществляется во взаимодействии с правовой и технической службой ЦК Профсоюза, соответствующими отделами Минздрава РТ, органами управления здравоохранением, государственной трудовой инспекцией и профсоюзным активом. В комитете ТРОПРЗ РФ созданы внештатные профсоюзные инспекции по правовой защите и охране труда из 8 человек, представленные председателями районных организаций профсоюза и высококвалифицированными специалистами кадровой службы, службы охраны труда МЗ РТ. 

С их помощью обеспечивается правовая защита работников здравоохранения, оперативно и грамотно решаются в интересах членов профсоюза вопросы, возникающие в сфере трудовых правоотношений.

В отчетном периоде правовым и техническим инспекторами труда ЦК Профсоюза, специалистами комитета ТРОПРЗ РФ, внештатными правовыми и техническими инспекторами ежегодно проводились комплексные и тематические проверки с выходом и выездом на места по различным направлениям правозащитной работы, определённым ЦК профсоюза отрасли. 

Проводились тематические проверки учреждений здравоохранения по теме «Дисциплинарные взыскания», «Роль выборных органов всех уровней в проведении специальной оценки условий труда и соблюдение прав работников на компенсационные меры по результатам СОУТ», по теме «Заработная плата и соблюдение прав работников при переходе на «эффективный контракт», в 2018 году ЦК Профсоюза предложил единую тему профсоюзной тематической проверки «Защита трудовых прав работников медицинских организаций» под девизом «Трудовое законодательство на контроле Профсоюза».
Ежегодно в ходе проверок почти по каждой тематике выявлялись нарушения. Нарушения касались вопросов привлечения работников к работе, не обусловленной трудовым договором; не указывалось содержание и объем дополнительной работы при установлении работникам совмещения должностей, доплат за расширение зон обслуживания; нарушения при применении дисциплинарных взысканий; не включение представителей выборного органа первичной профсоюзной организации в состав комиссии по проведению специальной оценки условий труда; необоснованные переводы работников на другую работу (должность) без письменного согласия работника; неправомерное удержание заработной платы (премиальной выплаты) у врачей-стоматологов, несвоевременная выплата отпускной заработной платы, несвоевременное произведение расчетов при увольнении и т.д. Также выявлялись нарушения требований законодательства при ведении кадровой документации; в ведении трудовых книжек, при приеме работников на работу, при заключении трудовых договоров, нарушения при установлении испытательного срока; нарушения при предоставлении основных и дополнительных отпусков; нарушения в правилах внутреннего трудового распорядка; отсутствие комиссий по трудовым спорам, несоответствие содержания приказов условиям заключенных договоров и др. 

По результатам проверок было предъявлено 91 требование об устранении 439 выявленных нарушений трудового законодательства, из которых 401 были устранены.

Комитет ТРОПРЗ РФ, местные и первичные организации профсоюза осуществляли оперативный контроль за ходом реализации Указа Президента РФ в части достижения установленных республиканской «дорожной картой» целевых показателей роста заработной платы медицинских работников. В рамках реализации Указа с работниками учреждений были заключены эффективные контракты. В трудовых договорах с работниками конкретизированы их должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества медицинских  услуг, нарушений в оплате труда медицинского персонала, работающего в рамках основного трудового договора, не выявлено. Вместе с тем установлено, в локальные нормативные акты проверенных учреждений своевременно не вносятся изменения в соответствии с дополнениями, внесёнными в Отраслевое соглашение по организациям, находящимся в ведении Министерства здравоохранения РТ на 2017-2019гг., по вопросам организации и оплаты дежурств на дому и дежурств в стационаре. Информация об этих изменениях не доводится до сведения работников в письменной форме. Оформление трудовых отношений с работниками, осуществляющими работу за пределами основного трудового договора (дежурства врачей в стационаре, а также дежурств на дому), не производится. Вследствие чего имеет место недоплата медицинским работникам за дежурство в стационаре и дежурства на дому в проверенных учреждениях.

В учёте рабочего времени работников отдельных лечебно-профилактических учреждений допускается завышение месячной нормы рабочего времени (например, за март 2018 года). В нарушение ст.103 ТК РФ графики сменности не доводятся до сведения сотрудников под роспись, сроки составления графиков не указываются. В трудовых договорах не указаны условия труда на рабочем месте, выплаты компенсационного характера, устанавливаемые по результатам СОУТ, а также основание для предоставления дополнительных отпусков за работу во вредных условиях труда. 

Выявлены неточности с определением продолжительности рабочего времени педагогических работников в медицинских учреждениях, не имеющих лицензии на образовательную деятельность, а также уборщиков служебных помещений, работающих и проживающих в сельской местности. Нарушений, связанных с непредставлением перерывов для отдыха и питания не выявлено.
Недостатки частично устранялись в ходе проверки, после разъяснения работникам кадровой, экономической, бухгалтерской службы, заведующим отделениями и старшим медсёстрам законодательства, в том числе и порядка оформления локальных нормативных актов (трудовых договоров, должностных инструкций, дополнительных соглашений к трудовым договорам, документов по совместительству, графиков и табелей учёта рабочего времени и др.). В ходе встречи с профсоюзным активом, с коллективами больниц и поликлиник, были даны ответы на вопросы, интересующие работников и представителей администрации. Результаты проверок выносились на обсуждение 4 заседаний президиума и 2 заседаний комиссий комитета ТРОПРЗ РФ. В постановлениях президиума комитета ТРОПРЗ РФ  определены мероприятия по устранению недостатков. 

В рескоме профсоюза и на местах осуществляется контроль за соблюдением законодательных актов и иных нормативных правовых актов, обеспечивающих защиту интересов работников при ликвидации, реорганизации, или смене собственника в учреждениях отрасли. 

Представители ТРОПРЗ РФ, и прежде всего правовой инспектор труда, как член Общественного совета Минздрава РТ, курирует данный вопрос. Принимает участие в организации и проведении собраний трудовых коллективов, в разработке нормативно-правовых актов, оформлении личных дел работников, проводит юридические консультации для членов профсоюза, администрации и работников кадровой службы, отстаивает интересы членов профсоюза при проведении реорганизации лечебно-профилактических учреждений отрасли. 

Восстановление и защита нарушенных прав работников осуществлялась путем урегулирования вопросов в ходе переговоров с работодателями, рассмотрения жалоб и обращений, а также в рамках судебных решений. Широко пользовались возможностью урегулирования трудовых конфликтов во внесудебном порядке путём разъяснения сторонам правовых последствий. 

Профсоюзными органами уделялось внимание практике досудебного урегулирования трудовых споров между работниками и работодателями. Определённое участие в этой работе принимают комиссии по трудовым спорам, которые созданы почти в каждом учреждении, но на местах работа КТС фактически не ведется.

В работе профсоюзных организаций всех уровней используется судебная защита трудовых прав и связанных с трудом отношений работников. Обращения в судебные органы большей частью связаны с решением вопросов пенсионного обеспечения, присвоения звания «Ветеран труда», правомерности привлечения работников к дисциплинарной ответственности. Ежегодно в интересах членов Профсоюза составляется более 200 исковых заявлений по досрочному назначению страховых пенсий по старости. В 96% случаев исковые требования удовлетворены судом полностью или частично. 

Особо стоит отметить судебное дело работницы ГАУЗ «Зеленодольская ЦРБ» в 2017г., которой Пенсионный фонд не включил в стаж для досрочной пенсии период работы в должности фельдшера здравпункта. В результате проведенной правовым инспектором работы и неоднократных судебных заседаний в Верховном суде апелляционной инстанции РТ все-таки удалось оставить в силе решение суда первой инстанции и назначить работнице заслуженную пенсию. Это единственное дело, которое после отмены судебного акта Президиумом Верховного суда Республики Татарстан на повторном рассмотрении в апелляционном порядке, было оставлено без изменения.

Отстаивание интересов членов профсоюза в судебных инстанциях производилось правовым инспектором и по вопросу присвоения звания «Ветеран труда»работникам отрасли, награжденным Почетной грамотой Министерства здравоохранения РФ. Среди обратившихся работники учреждений здравоохранения Казани, Елабуги, Чистополя, Альметьевска и др.  

Отказ органов социальной защиты на местах был мотивирован тем, что награждение этих работников Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации было произведено до вступления в силу Приказа Министерства здравоохранения РФ от 15 февраля 2017г. №54н «О ведомственном знаке отличия Министерства здравоохранения Российской Федерации, дающем право на присвоение звания «Ветеран труда», в котором среди иных ведомственных знаков отличия значится и Почетная грамота Министерства здравоохранения Российской Федерации. В связи с чем, по мнению органов социальной защиты, присвоить данным работникам звание«Ветеран труда» не представляется возможным.

Однако, районные суды и Верховный суд Республики Татарстан поддержали позицию работников и их профсоюзного представителя, в результате исковые требования работников о присвоении звания «Ветеран труда» в связи с награждением Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации были удовлетворены в полном объеме.

В результате экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы за период 2015-2018 период составила более 58 млн. рублей.

Правовая защита членов профсоюза нашла свое отражение при обсуждении проектов законов, постановлений, решений, имеющих социальный характер.

В рамках социального диалога с Минздравом РТ, Правительством республики строится работа комитета ТРОПРЗ РФ в решении задачи повышения уровня заработной платы работников здравоохранения в целом, так и отдельных категорий работников.  Вопрос решается обращением совместно с Минздравом РТ в Кабинет Министров РТ.       

Постановлением Кабинета Министров РТ от 27.09.2017г. №731 с 1 октября 2017 года базовые оклады санитарок были увеличены на 37,5%, а медсестёр только на 9,8%, что вызвало напряжённость в коллективах. Комитет ТРОПРЗ РФ направил письмо в Минздрав РТ с предложением о повышении дифференциации в окладах среднего и младшего медицинского персонала, о повышении надбавки водителям выездных бригад скорой медицинской помощи. Наши предложения были услышаны. Постановлением Кабинета Министров РТ от 22.01.2018г. №27 стимулирующая надбавка водителям была увеличена и доведена с 3 тысяч                 до 5 тысяч. Постановлением Кабинета Министров РТ №885 от 18.11.2017 года были дифференцированы оклады среднего и младшего медперсонала. Различия в базовых окладах среднего и младшего медицинского персонала составляют от 1 до 3700 рублей, а с учётом стимулирующих и компенсационных выплат дифференциация соответственно увеличивается. 

В целях стимулирования профессионального роста медицинских работников с 1-ого февраля 2018г. были увеличены надбавки за квалификационную категорию врачей  и средних медицинских работников.  В 2018 году реском направил предложения об установлении руководителям учреждений здравоохранения и их заместителям надбавки за квалификационную категорию и почетные звания.

Одним из фактов защиты трудовых прав работников отрасли является обращение Рескома профсоюза совместно с Минздравом РТ в Кабинет Министров РТ о сохранении отпуска общей продолжительностью 56 дней логопедам, воспитателям, работающим в учреждениях здравоохранения, не имеющих лицензии на осуществление образовательной деятельности. Распоряжением Кабинета Министров РТ от 04.07.2016г. №1340-р установлен дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 28 календарных дней педагогическим работникам государственных медицинских организаций Республики Татарстан. 

В конце 2017 и начале 2018 года в целях исполнения показателей, предусмотренных Указом Президента РФ от 07.05.2012г. №597, медицинским работникам государственных учреждений здравоохранения производились ежемесячные единовременные выплаты. При этом порядок расчета этих выплат не был определен, что вызывало напряжение в учреждениях отрасли. Инициатива рескома профсоюза по включению этих выплат в действующую систему оплаты труда была поддержана Министерством здравоохранения Республики Татарстан. Результатом обращения по данному вопросу в Правительство Татарстана стало издание постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.04.2018г. №293, согласно которому данные выплаты отнесены к фонду премирования и материального стимулирования учреждения. Условия выплаты премий и других поощрительных выплат устанавливаются в локальных актах учреждений. 

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 07.03.2018г. №41-ФЗ в организациях отрасли усилен контроль за начислением выплаты заработной платы не ниже МРОТ, который с 1 мая 2018 года составляет 11163 рубля.

Одним из способов защиты социальных и трудовых прав работников является заключение Соглашений и коллективных договоров. В отрасли накоплен положительный опыт по развитию и осуществлению социального партнерства.

Отраслевым соглашением установлена возможность предоставления дополнительного оплачиваемого отпуска за работу во вредных условиях труда медицинскому персоналу на 7 дней большей продолжительности, чем  предусматривает Трудовой кодекс. Размер компенсационных выплат за работу во вредных условиях трудасоставляет от 4 до 15-80% на основании Перечня, утвержденного постановлением Кабинета Министров РТ. Работникам не указанным в утвержденном перечне, сохраняются выплаты в зависимости от степени вредности от 4 % до 12% от тарифной ставки, что также выше планки, установленной трудовым законодательством. Урегулирован вопрос оплаты труда медицинского персонала, привлекаемого к дежурствам в стационаре без занятия штатной должности, в 2017 году подписано дополнительное соглашение к Отраслевому соглашению на 2017-2019 годы, которое устанавливает оплату труда за данные дежурства в полном объеме с учетом выплат стимулирующего и компенсационного характера. 

Помощь и содействие первичным профсоюзным организациям комитетом ТРОПРЗ РФ и местными организациями профсоюза осуществляется на всех этапах  колдоговорной кампании. На сайте рескома размещается макет колдоговора на каждый текущий год с учётом новых отраслевых актов и законодательства, а также ряд методических пособий по оплате труда, режиму труда и отдыха, руководство по разработке ПВТР и документы по охране труда. 

Вместе с тем, в приложениях к коллективным договорам многих учреждений не были учтены результаты проведённой специальной оценки условий труда на рабочих местах.

Обучение профсоюзного актива и кадров учреждений здравоохранения по вопросам трудового законодательства является одним из основных направлений правозащитной деятельности профсоюза. За 2015-2018 годы организовано и проведено 20 лекций по вопросам трудового законодательства, защиты трудовых прав работающих. Разработаны рекомендации «в помощь профсоюзному активу» по различным направлениям трудового права.

В ежегодно проводимом обучении работников кадровой и экономической службы учреждений отрасли, активное участие принимают правовой и технический инспекторы, специалист по оплате труда. На семинарах обсуждаются актуальные вопросы применения трудового законодательства.


В целях оказания практической помощи работникам кадровых служб, служб охраны труда и профсоюзным органам правовым и техническим инспекторами, специалистами отдела социально-экономической защиты рескома подготовлены сборники законодательных и нормативных документов по правовым вопросам, охране труда, рабочему времени, отпускам и льготным пенсиям в учреждениях здравоохранения

