Примерный раздел

 «РЕЖИМ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ»
ПРАВИЛ ВНУТРЕННЕГО ТРУДОВОГО РАСПОРЯДКА
ГАУЗ  «Н-ская центральная районная больница»
Под режимом рабочего времени понимается распределение нормы рабочего времени для данной категории работников в рамках определенного учетного периода, продолжительность которого в ГАУЗ  «Н-ская центральная районная больница»  устанавливается 1 месяц.
Режим рабочего времени предусматривает продолжительность рабочей недели (5-ти дневная с двумя выходными днями, 6-ти дневная с одним выходным днем, рабочая неделя с предоставлением выходных дней по скользящему графику); работу с ненормированным рабочим днем для отдельных категорий работников; продолжительность ежедневной работы (смены); время начала и окончания работы; время перерывов в работе; число смен в сутки.

Нормальная продолжительность рабочего времени составляет 40 часов в неделю, за исключением тех должностей, для которых Трудовым кодексом РФ или иным нормативными правовыми актами установлена сокращенная продолжительность рабочего времени.

Для медицинских работников установлена сокращенная продолжительность рабочего времени в зависимости от занимаемой ими должности и специальности, но не более 39 часов в неделю  (статья 350 ТК РФ). 

Продолжительность рабочей недели для врачей и среднего медицинского персонала, занимающих должности, не приведенные в постановлении Правительства РФ от 14.02.2003г. № 101, составляет 38,5 часов.

На условиях неполного рабочего времени могут работать совместители, а также, лица, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, сохраняя при этом право на получение пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет по государственному социальному страхованию (статья 256 ТК РФ).

Продолжительность ежедневной работы, в том числе время начала и окончания ежедневной работы определяется графиками сменности, утверждаемыми работодателем по согласованию с профкомом.

Графики сменности доводятся до сведения работников не позднее, чем за один месяц до введения их в действие. Работники чередуются по сменам равномерно. Назначение работника на работу в течение двух смен подряд запрещается.

В  ГАУЗ  «Н-ская ЦРБ» для работников стационара и отделения СМП

 установлена работа в две смены. Продолжительность ночной смены уравнивается с дневной сменой. 

Продолжительность рабочей смены для работников стационара и отделения СМП составляет 12 часов. Начало I-ой рабочей смены с 800 до 2000, II-ой рабочей смены с 2000 до 800 (без предоставления перерыва на обед). 

Продолжительность рабочей смены в поликлинике составляет 742. Начало I-ой смены с 800 до 1542, II-ой смены с 1200 до 1942 без предоставления перерыва на обед.

Продолжительность рабочей смены для работников пищеблока составляет 12 часов. Начало I-ой рабочей смены с 600 до 1800, II-ой рабочей смены с 1800 до 600 (без предоставления перерыва на обед). 

До начала работы каждый работник обязан отметить свой приход на работу, а по окончании рабочего дня уход с работы в соответствующем журнале. 

Время переодевания перед началом и после окончания рабочего дня (смены) не входит в учет рабочего времени и выполняется за пределами рабочей смены. 

Руководитель обязан организовать учет отработанного времени каждым работником.

Работникам предоставляется перерыв для отдыха и питания  продолжительностью от 30 минут до 2-х часов. На тех работах, где по условиям производства перерыв для отдыха и питания установить нельзя, работнику предоставляется время и место для приема пищи до 30 минут, которое включается в рабочее время. Перечень  таких должностей  определён в приложении к Правилам внутреннего трудового распорядка.

Ненормированный рабочий день – особый режим работы, в соответствии с которым определенные работники могут по распоряжению работодателя при необходимости, эпизодически, привлекаться к выполнению своих трудовых функций за пределами установленной продолжительности рабочего времени. Работа, выполняемая работниками с ненормированным рабочим днем, компенсируется предоставлением ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска. Перечень должностей работников с ненормированным рабочим днем определен в приложении к Правилам внутреннего трудового распорядка.

Работникам ГАУЗ  «Н-ская центральная районная больница»  устанавливается следующий режим рабочего времени:
Административно-управленческий персонал

Главному врачу, заместителям главного врача, главной медицинской сестре устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 40 часов в неделю и рабочая  смена с 800 до 1700 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1300.
Специалистам и служащим  также устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета  40 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1700 , с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1300.

Приемное отделение

Врачебному персоналу, в том числе заведующему отделением, устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом   1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю  с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Средний медицинский персонал: 

старшей медицинской сестре, медицинскому регистратору устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю  и рабочая смена с 800 до 16 12 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230; 

медицинской сестре постовой устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов  в неделю, с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Младший медицинский персонал: 

санитарке устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 39 часов в неделю  с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Водителю устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 40 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности без предоставления перерыва на обед.
Отделение анестезиологии-реанимации

Врачебному персоналу, в том числе заведующему отделением, устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом   1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю, с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Средний медицинский персонал: 

старшей медицинской сестре устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 16.12   с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230; 

медицинской сестре палатной, медицинской сестре-анестезисту устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Младший медицинский персонал:

сестре-хозяйке устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 39 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1618 с предоставлением перерыва с 1200 до 1230;

санитарке устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 39 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Хирургическое отделение

Врачу-хирургу (для оказания плановой медицинской помощи), в том числе заведующему отделением, устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с  800 до 1612  с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230.

Врачам-хирургам (для оказания экстренной медицинской помощи в вечернее и ночное время, в выходные и праздничные дни) устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов  в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.
Средний медицинский персонал:

старшей медицинской сестре, медицинской сестре процедурной, медицинской сестре перевязочной устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1612 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230; 

медицинской сестре палатной, операционной медицинской сестре устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.
Младший медицинский персонал: 

сестре-хозяйке, санитарке (уборщице, буфетчице) устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 39 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1618 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230;

санитарке (палатной, операционной) устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 39 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.
Родильное отделение

Врачебному персоналу, в том числе заведующему отделением, устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом   1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.
Врачу-неонатологу устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1542 без предоставления перерыва на обед.

Средний медицинский персонал:

старшей медицинской сестре устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1612 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230; 

медицинской сестре палатной, акушерке устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Младший медицинский персонал:

сестре-хозяйке, санитарке (уборщице, буфетчице) устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 39 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1618 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230;

санитарке (палатной) устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 39 часов в неделю (для женщин) с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Терапевтическое отделение

Врачебному персоналу, в том числе заведующему отделением, устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1612  с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230.

Средний медицинский персонал: 

старшей медицинской сестре, медицинской сестре процедурной устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1612 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230; 

медицинской сестре палатной устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Младший медицинский персонал: 

сестре-хозяйке, санитарке (уборщице, буфетчице) устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 39 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1618 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230; 

санитарке (палатной) устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 39 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Инфекционное отделение

Врачебному персоналу, в том числе заведующему отделением, устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 36 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1542  и предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230.

Средний медицинский персонал: 

старшей медицинской сестре, медицинской сестре процедурной устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 36 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1542 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230;

медицинской сестре палатной устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 36 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Младший медицинский персонал: 

сестре-хозяйке, санитарке (буфетчице) устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 36 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1542 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230;

санитарке (палатной) устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 36 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Поликлиника

Возможны 2 варианта организации  режима  рабочего времени:





1-ый вариант
Врачам-педиатрам и врачам-терапевтам участковым устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями (суббота и воскресенье) из расчета 38,5 часов в неделю и работа в две смены: I смена с 800 до 1542 , II смена с 1200 до 1942  без предоставления перерыва на обед.

Среднему медицинскому персоналу устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и работа в две смены: I смена с 8-00 до 15-42,   II смена с 12-00 до 19-42, без  предоставления перерыва на обед.

Младшему медицинскому персоналу устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 39 часов в неделю и работа в две смены: I смена с 800 до 1548,   II смена с 1200 до 1948,  без  предоставления перерыва на обед.

2-ой вариант
Для медработников первичного звена   поликлиники установлен суммированный учёт рабочего времени с учётным периодом 1 месяц. Рабочая неделя  (5 и 6 дневная) с предоставлением выходных дней  (субботу  и (или) воскресенье) по скользящему графику, в режиме  гибкого рабочего времени.
Например, 
1-ая неделя  7.42 х5 дней;  Выходные дни – суббота и воскресенье



2 неделя 6.48 х5;  суббота -5 часов; выходной день – воскресенье


3 неделя 6.42х5;  воскрес -5 часов; выходной день — суббота



4 неделя 7.41х5 дней;      Выходные дни – суббота и воскресенье
Рабочим устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 40 часов в неделю,  рабочая смена с 800 до 1630 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230.

Амбулатории  (расположенные в сельской местности).
Врачебному персоналу, в том числе заведующему, устанавливается 6-ти дневная рабочая неделя с выходным днем в воскресенье из расчета 36 часов в неделю (для женщин) и 38,5 часов в неделю (для мужчин).   Рабочая смена с понедельника по пятницу с 800 до 1442  (для женщин) и с 800 до 1512 (для мужчин). С предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230, рабочая смена в субботу с 800 до 1300 без предоставления перерыва на обед.

Среднему медицинскому персоналу устанавливается 6-ти дневная рабочая неделя с выходным днем в воскресенье из расчета 36 часов в неделю (для женщин) и 38,5 часов в неделю (для мужчин).  Рабочая смена с понедельника по пятницу  продолжается с 800 до 1442  для женщин и с 800 до 1512 (для мужчин), с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230. Рабочая смена в субботу с 800 до 1300 без предоставления перерыва на обед.

Младшему медицинскому персоналу устанавливается 6-ти дневная рабочая неделя с выходным днем в воскресенье из расчета 36 часов в неделю (для женщин).   Рабочая смена продолжается  с понедельника по пятницу с 800 до 1442  с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230, рабочая смена в субботу с 800 до 1300 без предоставления перерыва на обед.

Прочему персоналу устанавливается 6-ти дневная рабочая неделя с выходным днем в воскресенье.  Из расчета 36 часов в неделю (для женщин) и 40 часов в неделю (для мужчин)  устанавливается рабочая смена с понедельника по пятницу с 800 до 1442  (для женщин) и с 800 до 1530 (для мужчин), с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230, рабочая смена в субботу организована с 800 до 1300 без предоставления перерыва на обед.

Пищеблок

Медицинской сестре диетической устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями по графику сменности из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1612 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230;

Шеф-повару устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 40 часов в неделю и рабочая смена с 600 до 1400 без предоставления перерыва на обед.
Повару, кухонной рабочей устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 40 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности и работа в две смены: I смена с 600 до 1800, II смена с 1800 до 600 без предоставления перерыва на обед.
ПРИЛОЖЕНИЕ  № ___

к Правилам внутреннего


трудового  распорядка 

ПЕРЕЧЕНЬ

должностей работников и структурных подразделений,  где по производственной необходимости отсутствует возможность  предоставления перерыва   для отдыха и питания
 и работодателем обеспечивается  работникам возможность  отдыха и приёма пищи в рабочее время. 
1. Приемное отделение (врачи, средний и младший медицинский персонал, водители).
2. Отделение анестезиологии-реанимации (врачи, средний и младший медицинский персонал).

3. Хирургическое отделение (средний и младший медицинский персонал)

4. Родильное отделение (врачи, средний и младший медицинский персонал).
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