РУКОВОДСТВО ПО РАЗРАБОТКЕ ПРАВИЛ

ВНУТРЕННЕГО ТРУДОВОГО РАСПОРЯДКА РАБОТНИКОВ

УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
                                                    I. Общие положения

 1.1. В соответствии с  Конституцией  РФ  граждане  РФ  имеют  право  на  труд и право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию,  а также   получение гарантированной работы отвечающей требованиям безопасности и гигиены, на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, а также право на защиту от безработицы.

Обязанность и дело   чести   каждого   способного  к  труду  гражданина  Российской Федерации   -       добросовестный труд  в избранной им области общественно – полезной деятельности, соблюдение трудовой дисциплины.

Дисциплина  труда  - обязательное для всех работников подчинение правилам поведения, определенным в соответствии с Трудовым Кодексом РФ, иными законами, коллективным договором, соглашениями, трудовым договором, локальными нормативными актами учреждения, а также сознательное,  творческое отношение к своей работе, обеспечение ее высокого   качества,   производительное   использование   рабочего времени. 

Трудовая дисциплина   обеспечивается   созданием   необходимых организационных   и   экономических   условий    для    нормальной высокопроизводительной  работы,  сознательным  отношением к труду, методами   убеждения,   воспитания,   а   также   поощрением    за     добросовестный труд.

К нарушителям    трудовой    дисциплины    применяются    меры дисциплинарного воздействия.

Работодатель обязан в соответствии с Трудовым Кодексом РФ, законами, иными нормативными правовыми актами, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, содержащими нормы трудового права, трудовым договором создавать условия, необходимые для соблюдения работниками дисциплины труда.

Трудовой распорядок учреждения определяется правилами внутреннего трудового распорядка.

1.2. Правила внутреннего трудового распорядка организации - локальный нормативный акт учреждения регламентирующий в соответствии с Трудовым Кодексом РФ и иными федеральными законами порядок приема и увольнения работников, основные права, обязанности и ответственность сторон трудового договора, режим работы, время отдыха, применяемые к работникам меры поощрения и взыскания, а также иные вопросы регулирования трудовых отношений в данном учреждении.

Правила   внутреннего   трудового  распорядка  способствуют укреплению  трудовой  дисциплины,  рациональному использованию  рабочего  времени,  высокому качеству  работ,  повышению производительности    труда.

1.3. Правила внутреннего трудового распорядка учреждения утверждаются работодателем по согласованию с профсоюзным комитетом организации и являются приложением к коллективному договору организации. 

1.4. Вопросы,  связанные  с   применением   данных правил   внутреннего трудового    распорядка,   решаются   работодателем  учреждения  в пределах предоставленных ему прав,  а  в случаях, предусмотренных действующим законодательством, коллективным договором и правилами внутреннего трудового распорядка, по согласованию с профсоюзным комитетом.

II. Порядок приема и увольнения работников

             2.1. Работники реализуют право на труд путем заключения трудового   договора в письменной форме. 
Трудовой договор - соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и данным соглашением, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию в интересах, под управлением и контролем работодателя, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя.

Сторонами трудового договора являются работодатель и работник.
Трудовой договор составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами.

Один экземпляр трудового договора передается работнику, другой хранится у работодателя. 

В трудовом договоре указываются:
фамилия, имя, отчество работника и наименование работодателя (фамилия, имя, отчество работодателя - физического лица),  заключивших трудовой договор;

сведения о документах, удостоверяющих личность работника и работодателя - физического лица;

идентификационный номер налогоплательщика (для работодателей, за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями);

сведения о представителе работодателя, подписавшем трудовой договор, и основание, в силу которого он наделен соответствующими полномочиями;

место и дата заключения трудового договора.

Обязательными для включения в трудовой договор являются следующие условия:

место работы, а в случае, когда работник принимается для работы в филиале, представительстве или ином обособленном структурном подразделении организации, расположенном в другой местности, - место работы с указанием обособленного структурного подразделения и его местонахождения;

трудовая функция (работа по должности в соответствии со штатным расписанием, профессии, специальности с указанием квалификации; конкретный вид поручаемой работнику работы). Если в соответствии с настоящим Кодексом, иными федеральными законами с выполнением работ по определенным должностям, профессиям, специальностям связано предоставление компенсаций и льгот либо наличие ограничений, то наименование этих должностей, профессий или специальностей и квалификационные требования к ним должны соответствовать наименованиям и требованиям, указанным в квалификационных справочниках, утверждаемых в порядке, устанавливаемом Правительством Российской Федерации, или соответствующим положениям профессиональных стандартов;

дата начала работы, а в случае, когда заключается срочный трудовой договор, - также срок его действия и обстоятельства (причины), послужившие основанием для заключения срочного трудового договора в соответствии с настоящим Кодексом или иным федеральным законом;

условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты;

режим рабочего времени и времени отдыха (если для данного работника он отличается от общих правил, действующих у данного работодателя);

гарантии и компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, если работник принимается на работу в соответствующих условиях, с указанием характеристик условий труда на рабочем месте;

условия, определяющие в необходимых случаях характер работы (подвижной, разъездной, в пути, другой характер работы);

условия труда на рабочем месте;

условие об обязательном социальном страховании работника в соответствии с настоящим Кодексом и иными федеральными законами;

другие условия в случаях, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.
В трудовом договоре могут предусматриваться условия об испытании, о неразглашении охраняемой законом  врачебной тайны, об обязанности работника отработать после обучения не менее установленного договором срока, если обучение производилось за счет средств работодателя, а также иные условия, не ухудшающие положение работника по сравнению с Трудовым Кодексом РФ, законами и иными нормативными правовыми актами, коллективным договором, соглашениями.

Условия трудового договора могут быть изменены только по соглашению сторон и в письменной форме. 

В случае заключения срочного трудового договора в нем указываются срок его действия и обстоятельство (причина), послужившие основанием для заключения срочного трудового договора в соответствии с Трудовым Кодексом РФ.

Трудовой договор вступает в силу со дня его подписания работником и работодателем, либо со дня фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя.

Работник обязан приступить к исполнению трудовых обязанностей со дня, определенного трудовым договором.

Если в трудовом договоре не оговорен день начала работы, то работник должен приступить к работе на следующий рабочий день после вступления договора в силу.

Если работник не приступил к работе в установленный срок без уважительных причин в течение недели, то трудовой договор аннулируется.

2.2. При заключении трудового договора работник, поступающий на работу, предъявляет работодателю следующие документы: 

· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность; 

· трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые или работник поступает на работу на условиях совместительства; 

· страховое свидетельство государственного пенсионного страхования; 

· документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу; 

· документ об образовании, о квалификации или наличии специальных знаний - при поступлении на работу, требующую специальных знаний или специальной подготовки.
Право на осуществление медицинской деятельности в Российской Федерации имеют лица, получившие медицинское или иное образование в Российской Федерации в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и имеющие свидетельство об аккредитации специалиста.
До 1 января 2026 года:

1) право на осуществление медицинской деятельности в Российской Федерации имеют лица, получившие высшее или среднее медицинское образование в Российской Федерации в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и имеющие сертификат специалиста.
Запрещается требовать от лица, поступающего на работу, документы помимо предусмотренных Трудовым Кодексом РФ, иными федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации. 

При заключении трудового договора впервые трудовая книжка и страховое свидетельство государственного пенсионного страхования оформляются работодателем. 

Прием на работу оформляется приказом  работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора. Содержание приказа работодателя должно соответствовать условиям заключенного трудового договора. 

Приказ работодателя о приеме на работу объявляется работнику под расписку в трехдневный срок со дня подписания трудового договора. По требованию работника работодатель обязан выдать ему надлежаще заверенную копию указанного приказа. 

2.3. При приеме на работу работодатель обязан: 

· ознакомить работника  с  порученной  работой, условиями и оплатой труда, разъяснить его права и обязанности; 

· ознакомить работника с данными правилами внутреннего трудового распорядка, Отраслевым соглашением по организациям, находящимся в ведении Министерства здравоохранения Республики Татарстан, иными локальными нормативными актами, имеющими отношение к трудовой функции работника, коллективным договором; 

· проинструктировать      по      технике      безопасности, производственной санитарии,  гигиене труда, противопожарной охране и другим правилам по охране труда.

2.4. На всех рабочих и служащих,  проработавших  свыше  5  дней, ведутся  трудовые  книжки  в  порядке,  установленном  действующим  законодательством. 

2.5. По желанию работника сведения о работе по совместительству вносятся в трудовую книжку по месту основной работы на основании документа, подтверждающего работу по совместительству.

2.6. Прекращение  трудового договора может иметь место только по основаниям, предусмотренным трудовым законодательством. 

Трудовой договор может быть в любое время расторгнут по соглашению сторон трудового договора.

Работник имеет право расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя в письменной форме за две недели. 

По соглашению между работником и работодателем трудовой  договор может быть расторгнут и до истечения срока предупреждения об увольнении. 

В случаях, когда заявление работника об увольнении по его инициативе (по собственному желанию) обусловлено невозможностью продолжения им работы (зачисление в  образовательное учреждение, выход на пенсию и другие случаи), а также в случаях установленного нарушения работодателем законов и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, условий коллективного договора, соглашения или трудового договора работодатель обязан расторгнуть трудовой договор в срок, указанный в заявлении работника. 

До истечения срока предупреждения об увольнении работник имеет право в любое время отозвать свое заявление. Увольнение в этом случае не производится, если на его место не приглашен в письменной форме другой работник, которому в соответствии с Трудовым Кодексом РФ и иными федеральными законами не может быть отказано в заключение трудового договора.

По истечении срока предупреждения об увольнении работник имеет право прекратить работу.

Если по истечении срока предупреждения об увольнении трудовой договор не был расторгнут и работник не настаивает на увольнении, то действие трудового договора продолжается. 

Срочный трудовой договор расторгается с истечением срока его действия, о чем работник должен быть предупрежден в письменной форме не менее чем за три дня до увольнения. 

Трудовой договор, заключенный на время выполнения определенной работы, расторгается по завершении этой работы. 

Трудовой договор, заключенный на время исполнения обязанностей отсутствующего работника, расторгается с выходом этого работника на работу. 

Трудовой договор, заключенный на время выполнения сезонных работ, расторгается по истечении определенного сезона. 

При принятии решения о сокращении численности или штата работников организации и возможном, в связи с этим, расторжении трудовых договоров с работниками работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом профсоюзному комитету не позднее чем за два месяца до начала проведения соответствующих мероприятий, а в случае, если решение о сокращении численности или штата работников организации может привести к массовому увольнению работников - не позднее чем за три месяца до начала проведения соответствующих мероприятий. Критерии массового увольнения определены в Отраслевом Соглашении заключенным между Министерством здравоохранения Республики Татарстан и Республиканским комитетом профсоюза работников здравоохранения Татарстана. 

Увольнение работников, являющихся членами профсоюза, в случаях:

· сокращения численности или штата работников организации (п.2 ст.81 ТК РФ)

· вследствие несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работы в связи с недостаточной квалификацией, подтвержденной результатами аттестации (п. 3 (б) ст.81 ТК РФ)

· неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание (п.5 ст.81 ТК РФ)

 - производится с согласия профсоюзного комитета организации. 

При проведении аттестации, которая может послужить основанием для увольнения работников,  в состав аттестационной комиссии в обязательном порядке включается члены комиссии от профсоюзного комитета.

Увольнение в связи с сокращением численности или штата работников учреждения и несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие состояния здоровья в соответствии с медицинским заключением или недостаточной квалификации, подтвержденной результатами аттестации, допускается, если невозможно перевести работника с его согласия на другую работу.

Не допускается увольнение работника по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации организации) в период его временной нетрудоспособности и в период пребывания в отпуске. 

Прекращение трудового     договора     оформляется    приказом работодателя.

2.7. В последний день работы, который считается днем увольнения, работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку с внесенной  в  нее  записью  об увольнении, другие документы, связанные с работой, по письменному заявлению работника и произвести с ним окончательный расчет. Записи о причинах увольнения  в  трудовую  книжку  должны  производиться  в точном соответствии с формулировками действующего законодательства  и  со  ссылкой  на  соответствующую  статью,  пункт  закона. 

                                 III. Основные права и обязанности работника

   3.1. Работник имеет право на:
-заключение, изменение и расторжение трудового договора в порядке и на условиях, которые установлены настоящим Кодексом, иными федеральными законами;

-предоставление ему работы, обусловленной трудовым договором;

-рабочее место, соответствующее государственным нормативным требованиям охраны труда и условиям, предусмотренным коллективным договором;

-своевременную и в полном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполненной работы;

-отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности рабочего времени, сокращенного рабочего времени для отдельных профессий и категорий работников, предоставлением еженедельных выходных дней, нерабочих праздничных дней, оплачиваемых ежегодных отпусков;

-полную достоверную информацию об условиях труда и требованиях охраны труда на рабочем месте, включая реализацию прав, предоставленных законодательством о специальной оценке условий труда;

-подготовку и дополнительное профессиональное образование в порядке, установленном настоящим Кодексом, иными федеральными законами;

-объединение, включая право на создание профессиональных союзов и вступление в них для защиты своих трудовых прав, свобод и законных интересов;

-участие в управлении организацией в предусмотренных настоящим Кодексом, иными федеральными законами и коллективным договором формах;

-ведение коллективных переговоров и заключение коллективных договоров и соглашений через своих представителей, а также на информацию о выполнении коллективного договора, соглашений;

-защиту своих трудовых прав, свобод и законных интересов всеми не запрещенными законом способами;

-разрешение индивидуальных и коллективных трудовых споров, включая право на забастовку, в порядке, установленном настоящим Кодексом, иными федеральными законами;

-возмещение вреда, причиненного ему в связи с исполнением трудовых обязанностей, и компенсацию морального вреда в порядке, установленном настоящим Кодексом, иными федеральными законами;

-обязательное социальное страхование в случаях, предусмотренных федеральными законами.
3.2. Работник обязан:

-добросовестно исполнять свои трудовые обязанности, возложенные на него трудовым договором;

-соблюдать правила внутреннего трудового распорядка;

-соблюдать трудовую дисциплину;

-выполнять установленные нормы труда;

-соблюдать требования по охране труда и обеспечению безопасности труда;

-бережно относиться к имуществу работодателя (в том числе к имуществу третьих лиц, находящемуся у работодателя, если работодатель несет ответственность за сохранность этого имущества) и других работников;

-незамедлительно сообщить работодателю либо непосредственному руководителю о возникновении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью людей, сохранности имущества работодателя (в том числе имущества третьих лиц, находящегося у работодателя, если работодатель несет ответственность за сохранность этого имущества).
3.3. Круг обязанностей (работ),  которые выполняет каждый  работник по  своей  специальности,  квалификации или должности определяется профессиональными  обязанностями  медицинских  и  фармацевтических работников,    а    также    обязанностями    других   работников, предусмотренных    положениями,     должностными     инструкциями, техническими  правилами  и  другими  документами,  утвержденными в установленном порядке,  тарифно-квалификационными  справочниками работ   и   профессий   рабочих,  квалификационными  справочниками должностей служащих.

                               IV. Основные права и обязанности работодателя

   4.1. Работодатель имеет право: 
-заключать, изменять и расторгать трудовые договоры с работниками в порядке и на условиях, которые установлены настоящим Кодексом, иными федеральными законами;

-вести коллективные переговоры и заключать коллективные договоры;

-поощрять работников за добросовестный эффективный труд;

-требовать от работников исполнения ими трудовых обязанностей и бережного отношения к имуществу работодателя (в том числе к имуществу третьих лиц, находящемуся у работодателя, если работодатель несет ответственность за сохранность этого имущества) и других работников, соблюдения правил внутреннего трудового распорядка;

-привлекать работников к дисциплинарной и материальной ответственности в порядке, установленном настоящим Кодексом, иными федеральными законами;

-принимать локальные нормативные акты (за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями);

-создавать объединения работодателей в целях представительства и защиты своих интересов и вступать в них;

-создавать производственный совет (за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями) - совещательный орган, образуемый на добровольной основе из числа работников данного работодателя, имеющих, как правило, достижения в труде, для подготовки предложений по совершенствованию производственной деятельности, отдельных производственных процессов, внедрению новой техники и новых технологий, повышению производительности труда и квалификации работников. Полномочия, состав, порядок деятельности производственного совета и его взаимодействия с работодателем устанавливаются локальным нормативным актом. К полномочиям производственного совета не могут относиться вопросы, решение которых в соответствии с федеральными законами отнесено к исключительной компетенции органов управления организации, а также вопросы представительства и защиты социально-трудовых прав и интересов работников, решение которых в соответствии с настоящим Кодексом и иными федеральными законами отнесено к компетенции профессиональных союзов, соответствующих первичных профсоюзных организаций, иных представителей работников. Работодатель обязан информировать производственный совет о результатах рассмотрения предложений, поступивших от производственного совета, и об их реализации;

-реализовывать права, предоставленные ему законодательством о специальной оценке условий труда.
4.2. Работодатель обязан:
-соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров;

-предоставлять работникам работу, обусловленную трудовым договором;

-обеспечивать безопасность и условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда;

-обеспечивать работников оборудованием, инструментами, технической документацией и иными средствами, необходимыми для исполнения ими трудовых обязанностей;

-обеспечивать работникам равную оплату за труд равной ценности;

-выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные в соответствии с настоящим Кодексом, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами;

-вести коллективные переговоры, а также заключать коллективный договор в порядке, установленном настоящим Кодексом;

-предоставлять представителям работников полную и достоверную информацию, необходимую для заключения коллективного договора, соглашения и контроля за их выполнением;

-знакомить работников под роспись с принимаемыми локальными нормативными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью;

-своевременно выполнять предписания федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, других федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный контроль (надзор) в установленной сфере деятельности, уплачивать штрафы, наложенные за нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

-рассматривать представления соответствующих профсоюзных органов, иных избранных работниками представителей о выявленных нарушениях трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, принимать меры по устранению выявленных нарушений и сообщать о принятых мерах указанным органам и представителям;

-создавать условия, обеспечивающие участие работников в управлении организацией в предусмотренных настоящим Кодексом, иными федеральными законами и коллективным договором формах;

-осуществлять обязательное социальное страхование работников в порядке, установленном федеральными законами;

-возмещать вред, причиненный работникам в связи с исполнением ими трудовых обязанностей, а также компенсировать моральный вред в порядке и на условиях, которые установлены настоящим Кодексом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;
-исполнять иные обязанности, предусмотренные трудовым законодательством, в том числе законодательством о специальной оценке условий труда, и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и трудовыми договорами.
4.3. Работодатель  осуществляет  свои обязанности в  соответствующих случаях  совместно с профсоюзным комитетом организации.

                                    V. Рабочее время и его использование

   5.1. Под режимом рабочего времени понимается распределение нормы рабочего времени для конкретной категории работников в рамках определенного учетного периода.

Режим рабочего времени предусматривает продолжительность рабочей недели (5-ти дневная с двумя выходными днями, 6-ти дневная с одним выходным днем, рабочая неделя с предоставлением выходных дней по скользящему графику); работу с ненормированным рабочим днем для отдельных категорий работников; продолжительность ежедневной работы (смены); время начала и окончания работы; время перерывов в работе; число смен в сутки.

Нормальная продолжительность рабочего времени составляет 40 часов в неделю, за исключением тех должностей, для которых Трудовым кодексом РФ или иным нормативными правовыми актами установлена сокращенная продолжительность рабочего времени.

Для медицинских работников установлена сокращенная продолжительность рабочего времени в зависимости от занимаемой ими должности и специальности, но не более 39 часов в неделю  (статья 350 ТК РФ). 

Продолжительность рабочей недели для врачей и среднего медицинского персонала, занимающих должности, не приведенные в постановлении Правительства РФ от 14.02.2003г. № 101, составляет 38,5 часов.
5.2. Продолжительность ежедневной работы, в том числе время начала и окончания ежедневной работы определяется графиками сменности, утверждаемыми работодателем по согласованию с профкомом.

Графики сменности доводятся до сведения работников не позднее, чем за один месяц до введения их в действие. Работники чередуются по сменам равномерно. Назначение работника на работу в течение двух смен подряд запрещается.
5.3. Распорядок рабочего дня для работников учреждения, время начала и окончания работы, перерыв для отдыха и питания, устанавливается отдельным приказом руководителя учреждения по согласованию с профсоюзным комитетом, который является неотъемлемым Приложением №1 к настоящим правилам внутреннего трудового распорядка.

5.4. Продолжительность обеденного перерыва составляет не менее 30 минут (и не более 2 часов), который в рабочее время не включается.

На  тех работах,  где по условиям производства перерыв для отдыха  и  питания  установить  нельзя,  работнику   представляется возможность приема пищи в течение рабочего времени. Перечень таких   работ,   порядок   и   место   приема    пищи устанавливаются   работодателем по согласованию  с  профсоюзным комитетом учреждения. Данный перечень является неотъемлемым Приложением №2 к настоящим правилам внутреннего трудового распорядка. 

5.3. На работах,  связанных с оказанием медицинской помощи населению применяется  суммированный учет рабочего времени. Продолжительность  ежедневной  работы при этом режиме определяется графиками сменности.    Учетный период не может превышать один год.
Продолжительность ночной работы для медицинских и фармацевтических  уравнивается с дневной.

В учреждениях здравоохранения разрешается работа до 12 часов в смену. 

По согласованию с профсоюзным комитетом учреждения, разрешается устанавливать продолжительность рабочей смены до 24 часов (кроме водителей автотранспорта), при условии, чтобы продолжительность рабочего времени за учетный период (месяц) не превышала нормального числа рабочих часов установленных балансом рабочего времени.

Назначение работника на работу в течение двух смен подряд запрещается.

5.4. До начала работы каждый работник обязан отметить  свой  приход на работу (по окончании рабочего дня - уход с работы) в специальном журнале. 

Время переодевания  перед  началом  и после окончания рабочего дня (смены) не входит в учет рабочего времени.

5.5. Работодатель обязан  организовать учет явки на работу и ухода с работы.  Около места учета  должны  быть  часы,  правильно указывающие  время.  Порядок  учета  времени  работы  вне пределов  учреждения (например, оказание врачами помощи   на   дому)   устанавливается  работодателем совместно с профсоюзным комитетом.

5.6. Работодатель отстраняет от работы (не допускает к работе) работника:

· появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения;

· не прошедшего в установленном порядке обучение и проверку знаний и навыков в области охраны труда;

· не прошедшего в установленном порядке обязательный предварительный или периодический медицинский осмотр;

· при выявлении в соответствии с медицинским заключением противопоказаний для выполнения работником работы, обусловленной трудовым договором;

· в других случаях, предусмотренных законодательством.

Работодатель отстраняет от работы (не допускает к работе) работника на весь период времени до устранения обстоятельств, явившихся основанием для отстранения от работы или недопущения к работе.

В период отстранения от работы (недопущения к работе) заработная плата работнику не начисляется. 

5.7. Работнику  запрещается  оставлять  работу  до прихода сменяющего работника. 

В случае неявки сменяющего работник заявляет об этом  непосредственному руководителю (дежурному врачу),  который  обязан  немедленно  принять  меры  к  замене сменщика другим работником.

5.8. Работа за пределами нормальной продолжительности рабочего времени.

Работодатель имеет право привлекать работника к работе за пределами продолжительности рабочего времени, установленной для данного работника в соответствии с Трудовым Кодексом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором (далее - установленная для работника продолжительность рабочего времени):

для сверхурочной работы (статья 99 ТК РФ);

если работник работает на условиях ненормированного рабочего дня (статья 101 ТК РФ).
5.8.1. Сверхурочная работа - работа, производимая работником по инициативе работодателя за пределами установленной продолжительности рабочего времени, ежедневной работы (смены), а также работа сверх нормального числа рабочих часов за учетный период.

Привлечение к сверхурочным работам производится работодателем с письменного согласия работника в следующих случаях:

1) при производстве работ, необходимых для обороны страны, а также для предотвращения производственной аварии либо устранения последствий производственной аварии или стихийного бедствия; 

2) при производстве общественно необходимых работ по водоснабжению, газоснабжению, отоплению, освещению, канализации, транспорту, связи - для устранения непредвиденных обстоятельств, нарушающих нормальное их функционирование;

3) при необходимости выполнить (закончить) начатую работу, которая вследствие непредвиденной задержки по техническим условиям производства не могла быть выполнена (закончена) в течение нормального числа рабочих часов, если невыполнение (незавершение) этой работы может повлечь за собой порчу или гибель имущества работодателя, государственного или муниципального имущества либо создать угрозу жизни и здоровью людей; 

4) при производстве временных работ по ремонту и восстановлению механизмов или сооружений в тех случаях, когда неисправность их может вызвать прекращение работ для значительного числа работников;

5) для продолжения работы при неявке сменяющего работника, если работа не допускает перерыва. В этих случаях работодатель обязан немедленно принять меры по замене сменщика другим работником.

В других случаях привлечение к сверхурочным работам допускается с письменного согласия работника и профсоюзного органа.

Не допускается привлечение к сверхурочным работам беременных женщин, работников в возрасте до восемнадцати лет.

Привлечение инвалидов, женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, к сверхурочным работам допускается с их письменного согласия и при условии, если такие работы не запрещены им по состоянию здоровья в соответствии с медицинским заключением. При этом инвалиды, женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, должны быть в письменной форме ознакомлены со своим правом отказаться от сверхурочных работ.

Сверхурочные работы не должны превышать для каждого работника четырех часов в течение двух дней подряд и 120 часов в год.

Работодатель обязан обеспечить точный учет сверхурочных работ, выполненных каждым работником.

5.8.2. Ненормированный рабочий день - особый режим работы, в соответствии с которым отдельные работники могут по распоряжению работодателя при необходимости эпизодически привлекаться к выполнению своих трудовых функций за пределами установленной для них продолжительности рабочего времени. Перечень должностей работников с ненормированным рабочим днем устанавливается коллективным договором, соглашениями или локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения представительного органа работников.
Работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка и который не может быть менее трех календарных дней.

Порядок и условия предоставления ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам с ненормированным рабочим днем устанавливаются в федеральных государственных учреждениях нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, в государственных учреждениях субъекта Российской Федерации нормативными правовыми актами органов государственной власти субъекта Российской Федерации, в муниципальных учреждениях нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Перечень должностей работников с ненормированным рабочим днем и продолжительность дополнительного отпуска закреплены в Приложении №3, которые являются неотъемлемой частью настоящих ПВТР.
5.8.3. Совместительство - выполнение работником другой регулярной оплачиваемой работы на условиях трудового договора в свободное от основной работы время.

Заключение трудовых договоров о работе по совместительству допускается с неограниченным числом работодателей, если иное не предусмотрено федеральным законом.

Работа по совместительству может выполняться работником как по месту его основной работы, так и у других работодателей.

В трудовом договоре обязательно указание на то, что работа является совместительством.

Не допускается работа по совместительству лиц в возрасте до восемнадцати лет, на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, если основная работа связана с такими же условиями, а также в других случаях, предусмотренных настоящим Кодексом и иными федеральными законами.

Особенности регулирования работы по совместительству для отдельных категорий работников (педагогических, медицинских и фармацевтических работников, работников культуры) помимо особенностей, установленных Трудовым Кодексом и иными федеральными законами, могут устанавливаться в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации, с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
Особенности работы по совместительству для медицинских и фармацевтических работников определяются в порядке, установленном Постановлением Минтруда РФ от 30 июня 2003г № 41.
Оплата труда лиц, работающих по совместительству, производится пропорционально отработанному времени в зависимости от выработки либо на других условиях, определенных трудовым договором.

Лицам, работающим по совместительству, ежегодные оплачиваемые отпуска предоставляются одновременно с отпуском по основной работе. Если на работе по совместительству работник не отработал шести месяцев, то отпуск предоставляется авансом.

Если на работе по совместительству продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска работника меньше, чем продолжительность отпуска по основному месту работы, то работодатель по просьбе работника предоставляет ему отпуск без сохранения заработной платы соответствующей продолжительности.

Гарантии и компенсации лицам, совмещающим работу с обучением, предоставляются работникам только по основному месту работы. Другие гарантии и компенсации, предусмотренные Трудовым Кодексом РФ, другими законами и иными нормативными правовыми актами, коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами организаций, предоставляются лицам, работающим по совместительству, в полном объеме.

Помимо оснований, предусмотренных Трудовым Кодексом РФ и иными федеральными законами, трудовой договор с лицом, работающим по совместительству, может быть прекращен в случае приема на работу работника, для которого эта работа будет являться основной.

5.9. Очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем по согласованию с  профсоюзным органом учреждения, не позднее чем за две недели до наступления календарного года. 

График отпусков обязателен как для работодателя, так и для работника.

О времени начала отпуска работник должен быть извещен не позднее чем за две недели до его начала. 

Отдельным категориям работников в случаях, предусмотренных федеральными законами, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию в удобное для них время. 

По желанию мужа ежегодный отпуск ему предоставляется в период нахождения его жены в отпуске по беременности и родам независимо от времени его непрерывной работы в данной организации. 
Одному из родителей (опекуну, попечителю, приемному родителю), воспитывающему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по его желанию в удобное для него время.
Ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется работникам продолжительностью 28 календарных дней. 

Ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск предоставляется работникам, условия труда на рабочих местах которых по результатам специальной оценки условий труда отнесены к вредным условиям труда 2, 3 или 4 степени либо опасным условиям труда.

Минимальная продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам, указанным в части первой статьи 117 ТК РФ, составляет 7 календарных дней.
На основании пункта 6.8.1. Отраслевого соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства здравоохранения РТ  продолжительность ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск предоставляется работникам, условия труда на рабочих местах которых по результатам специальной оценки условий труда отнесены к вредным условиям труда 2, 3 или 4 степени либо опасным условиям труда устанавливается 14 календарных дней. (Приложение №4)
На основании пункта 6.8.4. Отраслевого соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства здравоохранения РТ  и в соответствии с частью 2 статьи 116 Трудового Кодекса Российской Федерации и Распоряжением Кабинета Министров РТ от 04.07.2016г. №1339-р сохранить за работниками из числа младшего медицинского персонала государственных медицинских организаций Республики Татарстан, переведенными с 1 июля 2016 года с их согласия на должности работников, отнесенных к общеотраслевым профессиям рабочих, ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, на период их работы в новой должности с оплатой за счет средств обязательного медицинского страхования, бюджета Республики Татарстан и от приносящей доход деятельности, предусмотренных в планах финансово-хозяйственной деятельности на данные цели. 
Полный дополнительный отпуск предоставляется указанным работникам, если они в рабочем году фактически проработали в указанной должности не менее 11 месяцев. Если указанный работник проработал в указанной должности в рабочем году менее 11 месяцев, то дополнительный отпуск предоставляется пропорционально отработанному времени

Если после перевода с 1 июля 2016г. младшего медицинского персонала государственных медицинских организаций Республики Татарстан на должности работников, отнесенных к общеотраслевым профессиям рабочих в период их работы в новой должности, будет проведена  СОУТ, по результатам которой, им будет положен дополнительный оплачиваемый отпуск за работу во вредных условиях труда, то дополнительный оплачиваемый отпуск предоставляется данным работникам по одному из оснований (на основании Распоряжения Кабинета Министров РТ от 04.07.2016г. № 1339-р, либо на основании проведенной специальной оценки условий труда)».

Работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск. Перечень должностей с ненормированным рабочим днем и продолжительность дополнительного отпуска определяется работодателем по согласованию с профсоюзном комитетом учреждения и  отражены в Приложением №3 к данным правилам внутреннего трудового распорядка.

Нерабочие праздничные дни, приходящиеся на период отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются и не оплачиваются. 

При исчислении общей продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска дополнительные оплачиваемые отпуска суммируются с ежегодным основным оплачиваемым отпуском. 

По соглашению между работником и работодателем ежегодный оплачиваемый отпуск может быть разделен на части. При этом хотя бы одна из частей этого отпуска должна быть не менее 14 календарных дней. 

Отзыв работника из отпуска допускается только с его согласия. Неиспользованная в связи с этим часть отпуска должна быть предоставлена по выбору работника в удобное для него время в течение текущего рабочего года или присоединена к отпуску за следующий рабочий год. 

Не допускается отзыв из отпуска работников в возрасте до восемнадцати лет, беременных женщин и работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда. 
Часть отпуска, превышающая 28 календарных дней, по письменному заявлению работника может быть заменена денежной компенсацией.
Замена отпуска денежной компенсацией беременным женщинам и работникам в возрасте до восемнадцати лет, а также работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, не допускается, за исключением денежной компенсации части ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, превышающую его минимальную продолжительность - семь календарных дней (ч. 2, 4 ст. 117 ТК РФ).
На основании отраслевого соглашения (п. 5.6.12.) и коллективного договора (п.___), а также письменного согласия работника, оформленного путем заключения отдельного соглашения к трудовому договору, часть ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, которая превышает минимальную продолжительность данного отпуска, установленную частью второй статьи 117 ТК РФ, может быть заменена отдельно устанавливаемой денежной компенсацией в порядке установлены п. 5.6.12. отраслевого соглашения и коллективного договора п.____.
По семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам работнику по его письменному заявлению может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы, продолжительность которого определяется по соглашению между работником и работодателем.

VI. Дисциплина труда

 6.1. В учреждениях здравоохранения республики применяется этический кодекс врача, (в случае если в учреждении принят этический кодекс медицинского работника, его также указать), который является неотъемлемой частью данных правил внутреннего трудового распорядка и отражен  в Приложении № 5.

6.2. Работодатель поощряет работников, добросовестно исполняющих трудовые обязанности (объявляет благодарность, выдает премию, награждает ценным подарком, почетной грамотой, представляет к званию лучшего по профессии). 

 За особые трудовые заслуги работники представляются в вышестоящие органы к поощрению,  к награждению почетными грамотами,  нагрудными значками,  знаками и к присвоению почетных званий и звания лучшего работника по данной профессии.

Установление премий, как стимулирующих выплат, производится работодателем по согласованию с профсоюзным комитетом учреждения. 

Поощрения объявляются в приказе или распоряжении, доводятся до сведения всего коллектива и заносятся в трудовую книжку работника. 

При применении   мер   поощрения   обеспечивается    сочетание морального и материального стимулирования труда.

6.3. За совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить следующие дисциплинарные взыскания:

1)замечание;

2) выговор;

3) увольнение.

Увольнение в  качестве  дисциплинарного  взыскания  может быть применено:

· за неоднократное неисполнение работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание. Увольнение работников по этому основанию, являющихся членами профсоюза,  производится по согласованию с профсоюзным комитетом учреждения; 

· совершения виновных действий работником, непосредственно обслуживающим денежные или товарные ценности, если эти действия дают основание для утраты доверия к нему со стороны работодателя; 

· совершения работником, выполняющим воспитательные функции, аморального проступка, несовместимого с продолжением данной работы; 

· принятия необоснованного решения руководителем учреждения (филиала, представительства), его заместителями и главным бухгалтером, повлекшего за собой нарушение сохранности имущества, неправомерное его использование или иной ущерб имуществу организации; 

· однократного грубого нарушения руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями своих трудовых обязанностей.

Увольнение в  качестве  дисциплинарного  взыскания  может быть также применено за однократное грубое нарушение работником трудовых обязанностей, в том числе: 

· прогула (отсутствия на рабочем месте без уважительных причин более четырех часов подряд в течение рабочего дня); 

· появления на работе в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения;

· разглашения охраняемой законом тайны (государственной, коммерческой, служебной и иной), ставшей известной работнику в связи с исполнением им трудовых обязанностей. Увольнение работников по этому основанию производится и в случае разглашения медицинскими и фармацевтическими работниками врачебной тайны;

· совершения по месту работы хищения (в том числе мелкого) чужого имущества, растраты, умышленного его уничтожения или повреждения, установленных вступившим в законную силу приговором суда или постановлением органа, уполномоченного на применение административных взысканий; 

· нарушения работником требований по охране труда, если это нарушение повлекло за собой тяжкие последствия (несчастный случай на производстве, авария, катастрофа) либо заведомо создавало реальную угрозу наступления таких последствий;

До применения дисциплинарного взыскания работодатель должен затребовать от работника объяснение в письменной форме. В случае отказа работника дать указанное объяснение составляется соответствующий акт. 

Отказ работника дать объяснение не является препятствием для применения дисциплинарного взыскания. 

Дисциплинарное взыскание применяется не позднее одного месяца со дня обнаружения проступка, не считая времени болезни работника, пребывания его в отпуске, а также времени, необходимого на учет мнения профсоюзного комитета.

Дисциплинарное взыскание не может быть применено позднее шести месяцев со дня совершения проступка, а по результатам ревизии, проверки финансово - хозяйственной деятельности или аудиторской проверки - позднее двух лет со дня его совершения. 

За каждый дисциплинарный проступок может быть применено только одно дисциплинарное взыскание.

Приказ о применении дисциплинарного взыскания объявляется работнику под расписку в течение трех рабочих дней со дня его издания. В случае отказа работника подписать указанный приказ составляется соответствующий акт.

Если в течение года со дня применения дисциплинарного взыскания работник не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается не имеющим дисциплинарного взыскания.

Работодатель до истечения года со дня применения дисциплинарного взыскания имеет право снять его с работника по собственной инициативе, просьбе самого работника, ходатайству его непосредственного руководителя или профсоюзного комитета.

Работодатель обязан рассмотреть заявление профсоюзного комитета о нарушении руководителем организации, его заместителями законов и иных нормативных правовых актов о труде, условий коллективного договора, соглашения и сообщить о результатах рассмотрения в установленные сроки. В случае, если факты нарушений подтвердились, работодатель обязан применить к руководителю организации, его заместителям дисциплинарное взыскание вплоть до увольнения.

6.4. Правила  внутреннего  трудового  распорядка вывешиваются в отделениях, кабинетах,  цехах и других структурных подразделениях учреждения на видном месте.

ПРИЛОЖЕНИЯ:

1. Приложение №1: Распорядка рабочего дня для работников учреждения, времени начала и окончания работы, перерыва для отдыха и питания.
2. Приложение №2:  Перечень работ, порядок и места приема пищи в течение рабочего времени,  где по условиям производства перерыв для отдыха  и  питания  установить  
нельзя. 
3. Приложение №3: Перечень должностей с ненормированным рабочим днем и продолжительность дополнительного отпуска.

4. Приложение №4: Список сотрудников, имеющих  право на предоставление дополнительного оплачиваемого отпуска условия труда на рабочих местах которых по результатам специальной оценки условий труда отнесены к вредным условиям труда 2, 3 или 4 степени либо опасным условиям труда.
5. Приложение № 5: Этический кодекс врача Республики Татарстан
ПРИЛОЖЕНИЕ №1

Работникам ГАУЗ  «___________»  устанавливается следующий режим рабочего времени:

Административно-управленческий персонал

Главному врачу, заместителям главного врача, главной медицинской сестре устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 40 часов в неделю и рабочая  смена с 8.00 до 17.00 с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 13.00.

Специалистам и служащим  также устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета  40 часов в неделю и рабочая смена с 8.00 до 17.00 , с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 13.00.

Приемное отделение

Врачебному персоналу, в том числе заведующему отделением, устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом   1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю  с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Средний медицинский персонал: 

старшей медицинской сестре, медицинскому регистратору устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю  и рабочая смена с 8.00 до 16. 12 с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30; 

медицинской сестре постовой устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов  в неделю, с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Младший медицинский персонал: 

санитарке устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 39 часов в неделю  с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Водителю устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 40 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности без предоставления перерыва на обед.

Отделение анестезиологии-реанимации

Врачебному персоналу, в том числе заведующему отделением, устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом   1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю, с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Средний медицинский персонал: 

старшей медицинской сестре устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 16.12   с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30; 

медицинской сестре палатной, медицинской сестре-анестезисту устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Младший медицинский персонал:

сестре-хозяйке устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 39 часов в неделю и рабочая смена с 8.00 до 16.18 с предоставлением перерыва с 12.00 до 12.30;

санитарке устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 39 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Хирургическое отделение

Врачу-хирургу (для оказания плановой медицинской помощи), в том числе заведующему отделением, устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с  8.00 до 16.12  с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30.

Врачам-хирургам (для оказания экстренной медицинской помощи в вечернее и ночное время, в выходные и праздничные дни) устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов  в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Средний медицинский персонал:

старшей медицинской сестре, медицинской сестре процедурной, медицинской сестре перевязочной устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1612 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230; 

медицинской сестре палатной, операционной медицинской сестре устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Младший медицинский персонал: 

сестре-хозяйке, санитарке (уборщице, буфетчице) устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 39 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1618 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230;

санитарке (палатной, операционной) устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 39 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Родильное отделение

Врачебному персоналу, в том числе заведующему отделением, устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом   1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Врачу-неонатологу устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 8.00 до 15.42 без предоставления перерыва на обед.

Средний медицинский персонал:

старшей медицинской сестре устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 8.00 до 16.12 с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30; 

медицинской сестре палатной, акушерке устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Младший медицинский персонал:

сестре-хозяйке, санитарке (уборщице, буфетчице) устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 39 часов в неделю и рабочая смена с 8.00 до 16.18 с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30;

санитарке (палатной) устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 39 часов в неделю (для женщин) с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Терапевтическое отделение

Врачебному персоналу, в том числе заведующему отделением, устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 8.00 до 16.12  с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30.

Средний медицинский персонал: 

старшей медицинской сестре, медицинской сестре процедурной устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 8.00 до 16.12 с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30; 

медицинской сестре палатной устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 38,5 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Младший медицинский персонал: 

сестре-хозяйке, санитарке (уборщице, буфетчице) устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 39 часов в неделю и рабочая смена с 8.00 до 16.18 с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30; 

санитарке (палатной) устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 39 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Инфекционное отделение

Врачебному персоналу, в том числе заведующему отделением, устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 36 часов в неделю и рабочая смена с 8.00 до 15.42  и предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30.

Средний медицинский персонал: 

старшей медицинской сестре, медицинской сестре процедурной устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 36 часов в неделю и рабочая смена с 800 до 1542 с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230;

медицинской сестре палатной устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 36 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Младший медицинский персонал: 

сестре-хозяйке, санитарке (буфетчице) устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 36 часов в неделю и рабочая смена с 8.00 до 15.42 с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30;

санитарке (палатной) устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 36 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности, без предоставления перерыва на обед.

Поликлиника

Возможны 2 варианта организации  режима  рабочего времени:





1-ый вариант

Врачам-педиатрам и врачам-терапевтам участковым устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями (суббота и воскресенье) из расчета 38,5 часов в неделю и работа в две смены: I смена с 8.00 до 15.42 , II смена с 1.200 до 19.42  без предоставления перерыва на обед.

Среднему медицинскому персоналу устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 38,5 часов в неделю и работа в две смены: I смена с 8-00 до 15-42,   II смена с 12-00 до 19-42, без  предоставления перерыва на обед.

Младшему медицинскому персоналу устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 39 часов в неделю и работа в две смены: I смена с 8.00 до 15.48,   II смена с 12.00 до 19.48,  без  предоставления перерыва на обед.

2-ой вариант

Для медработников первичного звена   поликлиники установлен суммированный учёт рабочего времени с учётным периодом 1 месяц. Рабочая неделя  с предоставлением выходных дней   по скользящему графику, в режиме  гибкого рабочего времени.

Например, 

1-ая неделя  7.42 х5 дней;  Выходные дни – суббота и воскресенье



2 неделя 6.48 х5;  суббота -5 часов; выходной день – воскресенье



3 неделя 6.42х5;  воскрес -5 часов; выходной день — суббота



4 неделя 7.41х5 дней;      Выходные дни – суббота и воскресенье

Рабочим устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 40 часов в неделю,  рабочая смена с 8.00 до 16.30 с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30.

Амбулатории  (расположенные в сельской местности).

Врачебному персоналу, в том числе заведующему, устанавливается 6-ти дневная рабочая неделя с выходным днем в воскресенье из расчета 36 часов в неделю (для женщин) и 38,5 часов в неделю (для мужчин).   Рабочая смена с понедельника по пятницу с 8.00 до 14.42  (для женщин) и с 8.00 до 15.12 (для мужчин). С предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30, рабочая смена в субботу с 8.00 до 13.00 без предоставления перерыва на обед.

Среднему медицинскому персоналу устанавливается 6-ти дневная рабочая неделя с выходным днем в воскресенье из расчета 36 часов в неделю (для женщин) и 38,5 часов в неделю (для мужчин).  Рабочая смена с понедельника по пятницу  продолжается с 8.00 до 14.42  для женщин и с 8.00 до 15.12 (для мужчин), с предоставлением перерыва на обед с 1200 до 1230. Рабочая смена в субботу с 8.00 до 13.00 без предоставления перерыва на обед.

Младшему медицинскому персоналу устанавливается 6-ти дневная рабочая неделя с выходным днем в воскресенье из расчета 36 часов в неделю (для женщин).   Рабочая смена продолжается  с понедельника по пятницу с 8.00 до 14.42  с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30, рабочая смена в субботу с 8.00 до 13.00 без предоставления перерыва на обед.

Прочему персоналу устанавливается 6-ти дневная рабочая неделя с выходным днем в воскресенье.  Из расчета 36 часов в неделю (для женщин) и 40 часов в неделю (для мужчин)  устанавливается рабочая смена с понедельника по пятницу с 8.00 до 14.42  (для женщин) и с 8.00 до 15.30 (для мужчин), с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30, рабочая смена в субботу организована с 8.00 до 13.00 без предоставления перерыва на обед.

Пищеблок

Медицинской сестре диетической устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с двумя выходными днями по графику сменности из расчета 38,5 часов в неделю и рабочая смена с 8.00 до 16.12 с предоставлением перерыва на обед с 12.00 до 12.30;

Шеф-повару устанавливается 5-ти дневная рабочая неделя с выходными днями в субботу и воскресенье из расчета 40 часов в неделю и рабочая смена с 6.00 до 14.00 без предоставления перерыва на обед.

Повару, кухонной рабочей устанавливается суммированный учет рабочего времени с учетным периодом 1 календарный месяц из расчета 40 часов в неделю с продолжительностью рабочей смены 12 часов в соответствии с графиком сменности и работа в две смены: I смена с 600 до 1800, II смена с 18.00 до 6.00 без предоставления перерыва на обед.

ПРИЛОЖЕНИЕ  №2

ПЕРЕЧЕНЬ

должностей работников и структурных подразделений,  где по производственной необходимости отсутствует возможность  предоставления перерыва   для отдыха и питания и работодателем обеспечивается  работникам возможность  
отдыха и приёма пищи в рабочее время. 
1. Приемное отделение (врачи, средний и младший медицинский персонал, водители).

2. Отделение анестезиологии-реанимации (врачи, средний и младший медицинский персонал).

3. Хирургическое отделение (средний и младший медицинский персонал)

4. Родильное отделение (врачи, средний и младший медицинский персонал).

